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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:280 Internationella samarbeten

Commitment to Reducing Inequality Index 2024 lyfter fram hur ökade 
geopolitiska spänningar och skiftande maktförhållanden globalt har bidragit till 
en minskad vilja att agera för rättvisa internationella regler och samarbeten. 
Rapporten varnar för en växande protektionism och minskade internationella 
åtaganden för att minska klyftorna. För Sverige, som länge varit en stark röst 
för multilaterala lösningar och internationell rättvisa, är detta en alarmerande 
utveckling.

Under en period då den globala ordningen utmanas och ojämlikheten ökar är 
Sveriges roll inom internationella forum som FN, EU och Världsbanken av 
största vikt. Sverige har tidigare verkat för att stärka internationella regelverk 
som främjar mänskliga rättigheter och minskar klyftorna mellan länder, men 
rapporten indikerar att Sveriges engagemang på detta område har försvagats. 
När internationella samarbeten undermineras riskerar vi att se en ökad 
ekonomisk ojämlikhet som leder till social oro och humanitära kriser.

Rapporten betonar att multilaterala lösningar är nödvändiga för att tackla de 
globala utmaningarna och uppmanar länder som Sverige att fortsätta verka för 
rättvisa internationella avtal. Socialdemokraterna har alltid varit övertygade om 
att starka internationella institutioner och rättvisa globala avtal är avgörande för 
att skapa en trygg och rättvis värld.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att Sverige fortsatt ska vara en stark 
röst för rättvisa internationella samarbeten och avtal som syftar till att minska 
den globala ojämlikheten?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-21
Besvaras senast
2024-10-30 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


